
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 23/XI 

 

Aos 18 dias do mês de Maio de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 9, do Palácio de S. Bento, na 

presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audição com o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das 

Pescas (Artigo 104º, n.º 2 do Regimento da AR) 

O senhor Presidente da Comissão saudou o Senhor Ministro e os senhores Secretários 

de Estado, todos os senhores Deputados, os trabalhadores da Casa do Douro e os 

elementos da comunicação social presentes e informou sobre a grelha de tempos a 

utilizar. 

O senhor Ministro saudou todos os presentes e solicitou à Comissão uma interrupção 

dos trabalhos, por volta das 16:30h para poder participar na sessão de encerramento 

de um colóquio da responsabilidade da Comissão de Ambiente. 

Dos temas abordados pelo senhor Ministro refira-se reabertura das negociações da UE 

e MERCOSUL, lembrando o comércio com o Brasil, nomeadamente, de vinho, azeite, 

fruta e tomate. Posição do governo de muita cautela. O senhor Ministro recordou que 

estas negociações coincidem com a reforma da PAC o que pode dar mais problemas. 

A reforma da PAC, as iniciativas previstas e a posição de Portugal; a melhoria da 

situação do PRODER, as taxas elevadas de execução do PROMAR foram outros temas 

abordados na intervenção inicial do Senhor Ministro. 

Para questionar o Senhor Ministro usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro 

Lynce, Miguel Freitas, Abel Baptista, Rita Calvário, Agostinho Lopes, José Luís Ferreira, 

Ulisses Pereira, Horácio Antunes, Altino Bessa e Lúcio Ferreira. 

Os senhores Deputados levantaram, entre outras, as seguintes questões: agricultura 

atravessa a mais grave crise dos últimos 30 anos; entre 2005 e 2009 Portugal devolveu 

uma percentagem muito grande de verbas a Bruxelas, descontinuidade dos 

investimentos, PRODER, ponto da situação dos compromissos que o governo tem para 

a agricultura, não falta orçamento para fazer andar o PRODER, existência de linhas de 

crédito, ponto da situação sobre a Casa do Douro, negociação sobre a PAC, seguros 

agrícolas, salários em atraso na Casa do Douro, medidas sobre a segurança social, 

sector do leite e dificuldades que atravessa, rede rural nacional, mobilidade especial 



 
 

dos funcionários do Ministério da Agricultura, defesa da floresta contra incêndios, rega 

no Douro, taxas de execução do PROMAR, segurança dos pescadores, coletes de 

salvação, cadastro florestal,  

O Senhor Ministro relevou, entre outras as seguintes questões: as dificuldades sentidas 

em Portugal são também sentidas em toda a Europa, não podemos colocar todas as 

dificuldades no mesmo saco, nos últimos anos perdemos cerca de 35mil agricultores, 

não há margem para fazer alterações substanciais ao PRODER; temos condições para 

aplicar os 140 milhões de euros disponíveis; Casa do Douro Governo apresentou 

proposta e está no limite do que o Estado pode fazer; não podemos detalhar mais 

sobre as negociações; não há dívidas do IVDP à Casa do Douro; o sector do leite já 

regista algumas melhorias. 

A Audição foi gravada. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada cerca das 

19h dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Jorge Seguro Sanches 



 
 
 José Luís Ferreira 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Carlos Costa Neves 

 Cristóvão Crespo 

 Fernando Jesus 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 

Palácio de São Bento, 18 de Maio 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


